

亚巴郎借着信德

梅瑟五书

亚巴郎的故事概述

- (创 11:27-22:19)
- (创 23:1-25:11)
- 主题
- (1) 种子 (后裔) (2) 土地(3) 祝福

种子（后裔）

天主应许亚巴郎的后裔
将多如繁星(创 12:2,7).

但是撒辣不能生育(创
11:30).

故事就这样开始了

撒辣把自己的婢女哈加尔
给亚巴郎亲近(创 16:1-4);

(创 16:15) 亚巴郎给他起
名，表示儿子是他的

但是，这不是天主的计划

天主明确指出，祂要通过撒辣
兑现承诺，而不是通过哈加尔

(创 21:1-7) - 依撒格出生 - 天
主实现祂的承诺的开始

(创 21:8-21) 哈加尔和依市玛
耳离开

土地

(创 12:1-7)

(创 13:14-17)

(创 15:7-21) 特别是(创 15:13-14) 得到启示，他们
要延迟进入福地

(创 21:25-31) 亚巴郎在贝尔舍巴得到一口井(七只母羔羊的井，誓约井)。

(创 23:14-18) 亚巴郎买了一块墓地

这又是天主实现祂的承诺的开始--将要发生之事的预像。

祝福

(创 22:16-18) 天主通过亚巴郎和他的“后裔”赐福(也可能是诅咒)他人

阿彼默肋客的故事是最好的例子

诅咒的可能性和(创 21:17)祝福

(创 22:18) 只会在将来实现

圣召(创 12:1-3)

(创 12:1-3) – 标志着圣经的一个新篇章 (阶段)

天人之间新的关系开始

亚巴郎的特征是顺从天主

借着这种顺从，天主要实现关于后裔 (种子)、土地和祝福的承诺

这承诺的巅峰如下：

“地上万民都要因你而蒙受祝福”

在这里，我们可以窥见天主的计划—“祝福人类，而不是诅咒人类。”

《创世纪》第 15章- 盟约

(创 15:1-6) - 天主的
承诺及亚巴郎的回应

(创 15:7-21) 盟约和有
关亚巴郎后裔的未来
预言

(创 15:6)

亚巴郎的成义，正是他信
赖天主奇妙承诺的结果

亚巴郎在这里并没做什么

他只不过是相信天主能实
现祂的承诺

《创世纪》第15章

盟约(创 15:17)

天主确保祂承诺的兑现——亚巴郎的后裔要占有客纳罕地

《创世纪》第17章立割损之约

如果说(创 15)的承诺是无条件的——作为对亚巴郎的信德的回应，那么(创 17)的承诺是有条件的，这需要亚巴郎自始至终信从天主(创17:1-2)。

“你当在我面前行走，做个成全的人”是第二盟约的条件

《创世纪》第17章也被称作永久的盟约

它包括亚巴郎家里所有的人，外邦人也在内(创 17:12)。

最后，在《创世记》第17章的陈述是：
亚巴郎要成为“万民之父”(创17:4-6)。

撒辣也得了类似的承诺(创 17:16)。

(创 17:5) 亚巴郎的名字被更改，
以强调他是“万民之父”的事实。

撒辣也被改名 (创 17:15-16)。

同样在(创 28:3; 35:10) 雅各伯
被改名，(创 45:8) 若瑟被立为
法郎之父

两个盟约相辅相成

第一个盟约(《创世纪》第15章)重点是亚巴郎的后裔和土地

第二个盟约(《创世纪》第7章)是天主通过亚巴郎对人类的祝福

(创12:1-3) 开始记载亚巴郎在
信仰中的冒险

(创22:16-18) 这个冒险成功了

亚巴郎以实际行动证明他对天
主的顺从——祭献依撒格

天主以誓言来约束自己

(创 22:16-18)
上主起誓

亚巴郎的信德

1. 天主的承诺在亚巴郎的有生之年是不能实现的，但他仍然相信。

2. 要实现天主的承诺，有许多障碍——撒辣不孕只是其中之一

希伯来书》第11章 - 信德群英之殿

和新约的联系

本章三分之一的篇幅描述亚巴郎 (希 11:8-19)

亚巴郎的信德是“所希望之事的担保，是未见之事的的确证”的一个例子(希 11:1)。

《罗马人书》第四章和《迦拉达书》第三章，
强调亚巴郎的信德是他成义的原因，而非
遵守法律

同样，根据保禄的解释，亚巴郎故事的排
序也很重要。《创世纪》第15章在《创世纪
》第17章之前

保禄认为成义只需要信德，不需要行割礼
(罗 4:9-12)。

因此，犹太人和外邦人都因天主的恩宠而
成义(宗 15:6-11)

迦 3:6-7) – 同样的论述

在(迦 3:8-9)，保禄讲到了与亚巴郎一样有信德的人同蒙祝福

一切彰显出如同亚巴郎的信德的人，无论是犹太人还是外邦人，都蒙受祝福

这对保禄来说意味着什么？

相信我们的得救是因着天主借救主耶稣基督所赐给我们的恩宠。

迦 3:16) 重点在于“后裔”

对于保禄来说，亚巴郎的“后裔”就是耶稣基督

.我们之前看过家族的“后裔”（种子）

它在耶稣的族谱中也很突出(玛 1;路 3)。

雅 2:20-24) 也提到了亚巴郎的信德

(雅 2:14) – 雅各伯在这里强调亚巴郎的信德通过行为表现出来。

对天主的真正信德，总是表现在正义的行为中。

保禄面临的问题是，有些人坚持单单信德是不够的——还需要遵守梅瑟的全部法律

雅各伯面临另一个问题，只有信德本身就足够了——之后什么也不需要做。

这两种立场都应该被否定

1. 梅瑟的法律领我们归于基督(迦 3:24);

2. 信德需要通过爱德来表达(迦 5:6)

对雅各伯来说，亚巴郎信德的终极表现，就是他愿意把他的儿子祭献给天主(雅 2:21-24)。

相信天主和服从天主不能分开

(希 6:13-18) – 天主的誓言

指向(创 22:16-18)

(希 6:19-20) – 我们对天主会实现祂的承诺的希望，植根于天主的誓言